

非遗线刻

## 暑假课堂丰富多彩



本报讯(记者柏雪 通讯员陈怡文 摄影报道)为深入推进非物质文化遗产保护,提升青少年的美育素养,日前,田家庵区淮滨街道淮河路社区新时代文明实践站“快乐暑假班”邀请非遗传承人张华君为暑假班的孩子送上了一堂文化课。

活动现场,孩子们围着10余件紫金石线刻作品啧啧称奇。在不足10厘米见方的紫金

石上竟然雕刻着百余字,字体俊秀华美,让人赏心悦目。张华君介绍称,线刻是一种古老的雕刻技艺,是用工具在石、木、金属、贝壳等硬质器物上以线条的形式刻画图形的工艺。他潜心笔耕紫金石40余载,形成了自己在非遗文化紫金石线刻上的独特技艺,从选石、切石、磨石到刻字、上色,每个步骤环环相扣。孩子们围站在桌前,无不惊叹着这一非遗技艺的神奇,细细欣赏着紫金石线刻作品,表现出了浓厚的兴趣。

实践出真知。张华君拿出事先准备好的紫金石,同学们跃跃欲试,按照老师的要求在砂纸上进行打磨,用一双双小手不断探索,沉浸式体验着非遗文化紫金石线刻的魅力。

此次非遗文化进社区活动,由感知到体验,让青少年们在亲身体验中认识了线刻文化,感受到了中华优秀传统文化的魅力,同时为促进线刻非遗文化生生不息且永葆活力注入了新鲜动力。

书法启蒙



本报讯(记者尚家起 通讯员王军 摄影报道)为弘扬中华民族优秀传统文化和丰富辖区内孩子们暑期文化生活,7月12日下午,

田家庵区洞山街道黎明社区新时代文明实践站“七彩假日托管班”为辖区孩子开设了毛笔书法启蒙教学课,让孩子们从学习毛笔书法中领略中华优秀传统文化的独特魅力。

课堂上,社区书法班老师细致耐心地为孩子们讲解了毛笔书法的诞生和起源,随后手把手地辅导孩子们折纸、执笔方法、坐姿、坐姿、起笔、收笔等。

“经过学习,孩子们对汉字结构、笔画书写规范和特点有了基本掌握,提升了学习毛笔书法的兴趣。黎明社区将在这个暑假持续开展书法系列文化活动,进一步发扬和传承中华博大深厚的汉字文化,丰富孩子们的艺术修养。”洞山街道黎明社区相关负责人介绍道。

安全知识



本报讯(记者郑洁 摄影报道)为加强未成年人防溺水安全意识,有效预防暑期溺水事件发生,近日,淮南高新区文明办联合三和镇安理社区新时代文明实践站组织开展了“干货满满”的暑期防溺水安全教育小课堂。

志愿者们通过生动的案例和直观的图片、视频,向孩子们生动形象地展示了溺水的危险性和预防溺水的重要性,详细讲解了如何防溺水、如何自救、如何施救、游泳注意事项等相关安全知识,告诫青少年不要到不安全、无救护人员的水域游泳。活动还通过趣味问答的形式,让孩子们在轻松愉快的氛围中,进一步提高对防溺水知识的掌握和安全意识。

## 争做小小图书员



本报讯(记者廖凌云 通讯员劳娜 摄影报道)书籍,是人类进步的阶梯。为了让小朋友们度过一个有意义的暑假,7月12日,谢家集新华书店组织开展“小小图书管理员,助力阅读推广”主题活动,为小朋友们提供社会实践平台,培养他们热爱图书和社会服务意识。

活动伊始,工作人员首先带领小朋友们参观了书店的各个区域,详细介绍了图书的分布规律和分类方法。孩子们全神贯注地倾听,不时点头回应。工作人员还向小朋友们展示了如何整理书架,将放错位置的书籍准确归位。孩子们跃跃欲试,纷纷主动帮忙。

随后的体验环节中,小朋友们不仅亲身感受了选书和独自付款的过程,还参与了有趣的挑战活动。孩子们需要在众多书籍中迅速找到“暑期读一本好书”书单中的指定图书,这既考验了他们的观察力,又锻炼了他们对图书分类的熟悉程度。现场气氛热烈,孩子们全情投入,每一个成功找到目标图书的小朋友都欢呼雀跃。

活动最后,每位小朋友都获得了一份意义非凡的“小小图书管理员”证书。这不仅是对他们此次活动表现的肯定,更是一份充满荣誉感的激励。一位小朋友兴奋地说:“我今天太开心啦,学到了好多图书管理的知识,以后我会更加爱护书籍,也会把好书分享给小伙伴们。”家长们则满心欢喜地表示:“看到孩子这么积极参与,而且通过这个活动变得更懂事、更爱读书了,真的很欣慰。”

谢家集新华书店负责人表示,未来将继续举办类似的活动,让更多的孩子走进书店,爱上阅读,成为知识的传播者,共同为营造书香社会贡献力量。

## 争当小小银行家



本报讯(记者郑洁 摄影报道)7月12日,田家庵区新时代文明实践中心联合洞山街道生态新城社区新时代文明实践站、徽商银行淮南洞山支行共同开展“小小银行家”职业体验暑假托管实践活动,进一步培养青少年理性的金钱观和正确的价值观,掌握正确的金融知识,增强社会实践能力。

“您好,请问想办什么业务?”“这是您的号,麻烦您到那边等候。”银行工作人员向孩子们介绍叫号机、点钞机等各种设备的作用及使用方法,引导小朋友们进行银行顾客接待实践,体验办理存款业务,切实感受银行工作。随后,工作人员为小朋友们讲解了假币识别、点钞等金融知识,演示如何点钞,并现场开展点钞比赛,评选出点钞小能手。活动中,工作人员向孩子们介绍了零花钱的管理小技巧、合理安排压岁钱等基本理财知识,引导小朋友们树立正确的理财观念,大家纷纷表示收获良多。